

EL CORREO DE CADIZ

Año X.—Núm. 2.618.

EDICION DE LA NOCHE

Miércoles 14 de Agosto 1918

COMISION PROVINCIAL

Asuntos a tratar en la sesión que ha de celebrar a las tres de la tarde del dia 17 del corriente esta Corporación:

Expediente de apremio contra los Ayuntamientos de la provincia. Sobre la mesa.

Oficio del señor diputado visitador del Hospicio de Cádiz relativo a exámenes de comprobación en las Escuelas del Establecimiento.

Expediente sobre transferencias en el presupuesto parcial del Hospicio de Cádiz.

I. sobre solicitud de don Fidel Oviedo para la devolución de fianza que constituyó para el suministro de carne y leche durante el año 1917, para los establecimientos de Beneficencia de Cádiz.

Reclamación de don Antonio Montes López, contra el reparto de arbitrios extraordinarios de Algar.

Expediente sobre reclamación contra el reparto de prestación personal de Algar.

Idem sobre abono de exceso de página al editor del «Boletín Oficial».

Oficio del Sr. Director de la Casa Matriz, dando cuenta de haber comenzado a hacer uso de la licencia que le fue concedida.

Expediente sobre reconocimiento de años de servicios al Gobernador de la Corporación.

Solicitud de jubilación de don Juan del Real.

AUDIENCIA

En la Sala primera se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de San Roque, por el delito de lesiones contra Antonio y Bartolomé Guerrero.

El ministerio público, practicadas las pruebas, retiró la acusación para el Bartolomé y la sostuvo para el Antonio.

Los procesados fueron defendidos por el letrado D. José Luis Villanueva, quien solicitó la absolución del Antonio.

En la misma Sala se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Ceuta, por el delito de lesiones, contra Juan Antonio Lara Páez.

El ministerio público solicitó se le impusiera al procesado la pena de un año, ocho meses y veintiún días de prisión correccional y el letrado defensor Sr. Villanueva, la absolución.

Por incomparecencia del procesado Antonio Villalba Vázquez, se suspendió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Sanlúcar de Barrameda, por el delito de hurto.

En la misma Sala se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Sanlúcar de Barrameda por los delitos de disparo y lesiones contra Francisco Fuchi García.

El Ministerio Público, practicadas las pruebas, retiró la acusación, como solicitaba el letrado defensor señor Portela.

— Señalamientos para el viernes:
Sala 1.^a—San Fernando.—Electoral.—Pedro Oveta Najarro.—Abogado, señor Repeto.—Procurador, Sr. Duque.

San Roque.—Lesiones.—Antonio Román y otros.—Abogado, Sr. Pró.—Procurador, Sr. Duque.

Sala 2.^a—Jerez: Santiago.—Estafa.—Juan Saborido Bolaños.—Abogados, Sres. Caballero Infante y Lizar.—Procuradores, Sres. Duque y Meléndez.

Jerez: Santiago: Hurto.—Antonio Moreno Sánchez y otro.—Abogado, Sr. Ruiz.—Procurador, Sr. Juárez.

HACIENDA

Para el dia 16 se han puesto al pago por la Tesorería de Hacienda los siguientes libramientos a favor de las personas que a continuación se expresan:

D. Florencio Mucha, 501·16 pesos; D. Enrique Rodríguez, 600; señor administrador principal de Correos, 7410; don Francisco Vázquez, 119·99; don Nicolás Mirset, 489·13; D. Ricardo Sotter, 322·40; D. Manuel Goytis, 1·305·86; D. Manuel Jiménez, 412·21; D. Juan Miranda, 319·13; D. José Atayaya, pesos 195·89, y D. Francisco Mourant, 110.

GOBIERNO CIVIL

El Sr. Gobernador ha ordenado la suspensión del procedimiento de apremio que sigue el Ayuntamiento contra los propietarios del Teatro de Verano y que no se proceda a la venta de los bieles embargados hasta que se resuelva la resolución.

El «Boletín Oficial» de hoy publica el Real decreto sobre pan único, y las disposiciones que ya conocen los lectores y que son preceptivas desde la fecha.

Al Real decreto precede una severa Circular del Gobernador civil para el exacto e inmediato cumplimiento.

Por este Gobierno han sido autorizadas las corridas de novillos que han de celebrarse mañana y los días 16 y 17 en Villamartín.

Los toros son de los Sres. Troya y Romero, y los matadores «Valenciano, Hipólito y Santander».

Entre los banderilleros figura Antonio Rebollo «Gaditano».

Las huelgas de Jerez
Esta tarde nos fué comunicada la siguiente referencia:

El Sr. Gobernador civil dice desde Jerez que dada la normalidad de las circunstancias, la tranquilidad en la población es completa.

Desde medio dia están abiertos todos los establecimientos, que funcionan normalmente vigilados por la fuerza pública.

Son inexacts cuantos rumores se hayan propagados respecto a sucesos graves que no han ocurrido.

SAN FERNANDO

La hermandad de Ntra. Sra. del Carmen.

Es digna de admiración y alabanza, la notable reforma llevada a cabo por la Hermandad de la Santísima Virgen del Carmen, en el camarín donde nuestra puebla venera la efigie de nuestra amantísima y milagrosa Patrona, en la iglesia de su titular.

La bella y divina escultura se destaca airosa y elegante sobre el fondo estucado de blanco del camarín, admirándose en su artesonado, las delicadas molduras recientemente doradas.

Las innumerables coronas y milagros, ofrendas piadosas de los fieles, han sido depositadas en lugar adecuado.

Potente foco de luz eléctrica, al que da mayor potencia un valioso reflector de plata en forma de concha, hace irradiar en el resto de la Virgen los haces de luz brillante que del mismo se desprenden y alrededor del marco de cristal que cierra el camarín, un arco muy nutrido de focos, convierten aquel lugar en un asueto de fuego, completando el alumbrado de la capilla una lámpara hermosa de arco voltaico.

Los numerosos fieles que los sábados concurren por la noche a la Salve solemne que entona el Capellán de dicho templo, hacen grandes elogios de las reformas que a la Nuestra Señora detallamos y que pone de relieve a la piedad y amor de los fieles por su Patrona.

Viajeros

Procedente de Madrid se encuentra en ésta, el joven teniente de la Guardia civil D. José Gutiérrez y Fernández, hijo del teniente coronel de Infantería de Marina D. Francisco Gutiérrez.

Pasa temporada en el Puerto de Santa María el coronel de Infantería de Marina, retirado, don Onofre Súnico Ruiz, con sus bellas hijas.

Estuvo hoy en esa capital nuestro respetable arcipreste don Antonio Masías Linán.

De Marina.—Varias noticias del Apostadero.

Trámitase R. O. que embarque en el acorazado «Peyayo» el teniente de navío don José Ferrer Antón.

— Idem idem que dispone se encargue de la Habilitación de la Academia de Artillería el contador de navío don Miguel López, cesando en el desempeño de la misma el idem don José M. Hurtado y González.

— Id. id. que id. cese en la Escuela Naval Militar el anterior, siendo relevado por el id don Luis Blanca Mauro.

— Id. a la Superioridad instancia del Comisario don Miguel Trigo, en túsula de su paso a la situación de reserva.

— Concédease un mes de licencia al primer vigia don José Fernández Andés.

— Al Estado Mayor Central, se

transita instancia del celador José M. Moreno que solicita la vuelta al Cuerpo de Condestables.

— Corrobórase telegrama sobre desembarco del crucero «Cataluña», del segundo maquinista D. Eloy Páez.

— A la Superioridad se cursa instancia del operario mecánico Francisco Rosario López, que solicita se le nombre operario de máquinas permanente.

— Id. id. del tercer maquinista D. Manuel Ramos, que solicita acojerse al nuevo Reglamento.

— Para Algeciras y con objeto de desempeñar una comisión de justicia, ha sido pasaportado el teniente de Infantería D. Adriano Cellier Ruiz.

— Embarca en el acorazado «Peyayo» el capitán de Infantería de Marina D. Joaquín Martínez, en relevo del de su igual empleo D. Jaime Togores Balsola.

— Trámitase al Regimiento Expedicionario instancia del comandante de Infantería de Marina don Francisco López que solicita se le declare indemnizable una comisión desempeñada.

— Al Sr. Jefe de los Servicios Sanitarios y para informe se remite instancia del capitán del anterior Cuerpo, D. Antonio Cañavate y Sánchez que solicita dos meses de licencia por enfermo.

— Trámitase instancia del sargento de Infantería de Marina don Francisco Aragón, que solicita 15 días de licencia por enfermo.

EL CORRESPONSAL

138-918.

RELIGIOSAS

Para mañana
S. I. Catedral: Solemne función a la anunciacón de Nuestra Señora, Predicando el Capitular Dr. D. Teodoro Molina Escrivano.

— Iglesia de San Agustín: A las doce solemne función predicando el R. P. Fray Eliseo Amat.

— Iglesia de las Descalzas: A las nueve de la mañana solemne función predicando el R. P. Prior del Convento de Santo Domingo, Fray Isidoro Ruiz.

— Iglesia de San Felipe: Festividad del glorioso Niño San Tarsicio. La Adoración Nocturna celebra los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho en punto, en la iglesia oratorio de San Felipe Neri salida de la guardia, en la que formarán solemnamente los jóvenes Tarsicios de todos los Turnos, Exposición de S. D. M., Oraciones de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión.

Misa solemne en la que habrá sermón que predicara el M. I. Sr. don Teodoro Molina, Canónigo de esta S. I. C. y vicedirector de los turnos de San Tarsicio.

La Santa Misa será oficiada por el R. P. Murguía, director del Colegio de S. n. Felipe; en la misma se administrará la Sagrada Comunión a todos los jóvenes Tarsicios, Adoradores Nocturnos y a cuantas per-

sonas se acerquen con las debidas disposiciones a recibirla.

Iglesia de la P. storz: A las diez se emprende función predicando el señor capellán don Calixto Rodríguez.

A las siete de la tarde continúa el novenario predicando el beneficiado de la S. I. Catedral, D. José L. Sánchez Cañamique.

La huelga de Jerez

Notas del día

Hasta mañana, hemos preguntado a viajeros llegados de Jerez de la Frontera, acerca del estado de normalidad en que se encuentra dicha población.

Las personas por nosotros interrogadas, nos manifestaron que durante toda la mañana el orden era completo.

Encuéntrense abiertos los establecimientos dedicados a la venta de panes, comestibles, las farmacias y los estancos.

Protégetos la fuerza pública.

En el Mercado, la concurrencia de vendedores ha sido la normal, y la población quedó abastecida.

Se han registrado solo algunas coacciones en los barrios extremos, que fueron reprimidas por los soldados.

El movimiento de viajeros ha sido el de costumbre.

POR TELEFONO

SAN FERNANDO

14.18'30.

El tranvía núm. 1, que llevaba tres jardineras, en la calle Constitución, frente a la fonda de «El Correc», arrolló al individuo llamado Diego Mendoza, de oficio albañil, el cual ha sido llevado al Hospital de San José, con graves lesiones.

EL CORRESPONSAL.

En las obras del «Metros» —

Hallazgo de una

VASIJAS CON MONEDAS

Hace algunos días circuló por Madrid la noticia de que en uno de los pozos que se están abriendo en la Puerta del Sol para las obras del Metropolitano, los operarios habían encontrado una vasija antigua que contenía mucho dinero.

La fantasía popular dió al hallazgo una importancia grande, asegurando que lo encontrado dentro de la vasija representaba una verdadera fortuna.

Sin embargo, el rumor no era más que pura fantasía.

La vasija hallada en el pozo de la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, a unos 15 metros

de profundidad, es una modesta alcancía de barro, que tendrá 18 centímetros de altura por unos 15 de circunferencia, y que contenía varias monedas, ocho o diez, oxidadas, que no se sabe a qué época pertenezcan.

Junto con las monedas había una bala de plomo, un poco mellada por un lado, y también cubierta de polvo.

POR TELEGRAFO

(Conferencia de esta tarde.)

MADRID

El Presidente del Consejo

Al recibir a los periodistas el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación Sr. Rosado nos manifestó que a las diez de la mañana hasta llegó el Sr. Maura a Solórzano.

Alhucemas en Cestona

También ha llegado al Balneario de Cestona el ministro de la Gobernación Sr. Marqués de Alhucemas, sin novedad.

De Jerez de la Frontera.—Se levantará el estado de guerra.

Añadió que las noticias recibidas de Jerez de la Frontera dicen que en dicha población se hace la vida ordinaria, presentando las calles el aspecto normal.

De seguir así las cosas se levantará enseguida el estado de guerra, cuya medida se adoptó por las autoridades locales en un momento de alarma.

Igualas noticias ha recibido el ministro de la Guerra.

Colisión entre socialistas y anarquistas en Coruña.

Los informes del gobernador civil de la Coruña sobre la colisión de los socialistas y anarquistas, en el mitín celebrado anoche, coinciden con las noticias particulares y con las de corresponsales de prensa.

La Ley de los funcionarios civiles.

En la Presidencia del Consejo nos manifestaron que a las cuatro y veinte de la tarde volverá a reunirse la Comisión encargada de aplicar la ley de los funcionarios.

Cuestiones de Estado

Se relaciona la extensa conferencia que se celebraron ayer los señores Maura y Dato, con la noticia oficial que se dice recibida ayer de haber sido ya entregada al Gobierno además la última nota de España.

El Gobierno parece que conoce también un avance de la actitud de Alemania aunque no de un modo oficial y definitivo.

Así como por conocerla ya, regresaron anoche el Sr. Dato a San Sebastián y el Sr. Maura a Solórzano.

Un Consejo de Ministros

Se anuncia, que antes que termine el mes, se celebrará en San Sebastián un Consejo, donde acudirán la mayoría de los ministros.

La nota de Alemania

También se anuncia que el señor Dato facilitará a la prensa copia de la nota enviada a Alemania, según acuerdo del último Consejo de Ministros.

ÁREA DE VILLAZA SOCIEDAD INGLÉSA

MISCELLANEA

Ocurridas leyes. — Fué detenido por mendigar y amenazar a un guardia con un palo, José Pedro de San Gonzalo.

— Fué detenido por meter las manos en los bolillos a los transeúntes por el mercado de la Libertad Juan Montaño García.

Herido. — En el Hospital Mora fué asistido de varias lesiones que se causó al caerse en la Calle, el niño Manuel Gómez Muñoz.

El pescado. — Esta mañana se ha expedido el pescado en el Mercado de la Libertad a los siguientes precios:

Salmonetes, a 3 00 ptas.; pescadillas, 1 35 y 1 40; bogugos, 1 35; corvineta, 1 25; sardinas, 1 05; boquerones, 0 75; japonesas, 1 40; lissas, 1 40; corvina, 2 10; atún, 1 85; morralla, 0 90 y 1 05; cavetes, 0 40 y chocos, 1 35 y 1 70.

Hospital de la Misericordia. — Hoy fueron asistidos los individuos siguientes:

Emilio Prieto, de cuerpo extraño enclavado en el dedo meñique de la mano derecha.

Ramón Ruiz, de herida contusa en la región superciliar derecha.

Rafael Domínguez, de mordejura en el dorso del pie izquierdo.

Antonio Rodríguez, de herida contusa en la región superciliar derecha.

Les trenes. — Con 50 minutos de retraso llegó esta tarde el tren expreso mixto.

Ejercicios de tiro. — Esta mañana marchó a Torregorda al objeto de efectuar prácticas de tiro, la sección de ametralladoras del Regimiento de Álava.

Regresó por la tarde.

Cadáveres sepultados. — Lo fueron en el Cementerio Católico los cadáveres de las personas siguientes:

Anteayer: D. Agustín Fernández Llamas y D.ª Josefina Mellado Guerrero.

Ayer: Antonio Serrano Rufino, Manuel García Ibar, D. Eduardo Echevarría Echevarría, D.ª Mercedes Fuentes García y José Centeno Martínez.

Iglesia de San Agustín. — Mañana jueves, festividad de la Asunción de María Santísima, habrá Misa a las ocho, nueva, diez, once y doce. Esta última será solemne con

sermón, y al final de la Misa se dará la Bendición Papal.

Hospital Mora. — Practicó hoy una operación de hernia el Dr. Alcina.

Había hoy 262 enfermos, 143 varones y 119 hembras.

Visitantes. — Ayer visitaron al señor gobernador civil, el Excelentísimo Sr. Marqués de Negrón, D. Manuel García Noguerol, alcalde de Cádiz; don Pedro Jiménez Tops, teniente coronel de la Guardia civil.

Tranquilidad en Trebujena. — En el Gobierno civil se ha recibido telegrama del jefe de la Guardia civil de Trebujena, participando que la tranquilidad es completa en dicha población.

Línea de alta tensión al Balneario. — Los señores Labón y Compañía participan al gobernador civil que con fecha 12 ha sido terminada la instalación de la derivación de la línea eléctrica de alta tensión de Cádiz al Balneario de Puntales, para el suministro al Balneario Victoria y otros abonados de Extramuros, en cumplimiento de la concesión otorgada por este Gobierno.

Un ruego. — Nos ruegan varios vecinos de la plaza de las Cortes llamen la atención de quien corresponda, para que ponga término a la turba de chiquillos, que con objeto de jugar a la pelota, molestan a los transeúntes y perturban la tranquilidad a que tienen derecho los citados vecinos.

Hospitale. — Ingresó el anciano José García Baro.

— Había hoy 690 asilados.

Verez Incendio. — En la tarde del dia 9, se produjo un incendio en la finca denominada «Benaluz», término municipal de Medina Sidonia, propiedad de D. Joaquín Enrique González.

Los trabajos de extinción que comenzaron seguidamente, se hicieron con bastantes dificultad debido al fuerte viento reinante, propagándose a las fincas colindantes, entre ellas, una del Excmo. Sr. Marqués de Negrón.

Las pérdidas se calculan en diez mil pesetas, ignorándose las causas que hayan motivado el fuego.

Según declaración del guarda jefe de la finca del Sr. Earles, que acudió en los primeros momentos, las llamas salieron de una vereda que desde la Aidea de Casas Viejas conduce a Espartina.

NOTAS MUNICIPALES

D. Manuel Romero solicita licencia para efectuar obras en la casa núm. 1 de la calle José de Dios.

— Manuel Beardo Gallardo solicita el uso de las aguas de Chiclana, para sus hijas Mercedes y Leonor Beardo Amíama.